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Příloha č. 1
Naplnění specifických a inovativních principů péče o ohrožené děti a rodiny
Specifické principy práce s ohroženými dětmi a rodinami[footnoteRef:1] [1:  Žadatel musí naplňovat všechny vyjmenované specifické principy práce s ohroženými dětmi a rodinami. Jedná se o principy, které jsou v dané aktivitě uplatněny buď přímo (princip naplňuje přímo příjemce) nebo nepřímo (princip je naplňován prostřednictvím dalších spolupracujících subjektů) a daný princip není v rozporu s podstatou služby.] 


	Princip
	Popis způsobu naplnění 
(doplní žadatel)

	Služba, přístup nebo metoda práce zahrnuje dítě i jeho rodinu (dítě, jeho rodiče, případně další osoby blízké dítěti jsou prokazatelně aktivně zapojeni do řešení situace rodiny, zejm. zohledněním názoru dítěte/rodiny na situaci rodiny, aktivním zapojením dítěte/rodiny do návrhu a realizace řešení situace rodiny, zapojení dítěte/rodiny do hodnocení efektivity služby apod.), včetně zajištění bezpečných podmínek participace dítěte.
	

	Rodiče nebo jiné osoby pečující o dítě (např. se jedná o náhradní rodiče, třetí osoby apod.) jsou vnímáni jako partneři pomáhajících profesionálů, je vždy respektována jejich rodičovská role (součástí služby jsou opatření umožňující zachování a rozvoj rodičovské role, zachování vztahu rodiče a dítěte, udržitelnost cíle návratu dítěte do péče rodičů apod.).
	

	Východiskem práce je nejlepší zájem dítěte, ten je odvozen od vyhodnocení potřeb dítěte (cíle práce mají oporu v komplexním posouzení potřeb dítěte zahrnujícím názor dítěte a rodičů, součástí popisu služby je mechanizmus, jakým byl nejlepší zájem dítěte určen).
	

	Práce s dítětem a rodinou je plánována z dlouhodobého hlediska respektujícího vývoj dítěte a situace rodiny (opatření přijímaná ve prospěch dítěte v rámci služby jsou plánována z dlouhodobého hlediska, součástí plánu jsou dlouhodobá, střednědobá i krátkodobá opatření, jednotlivá opatření jsou flexibilní a otevřená různým možnostem vývoje situace dítěte a rodiny. Opatření jsou vzájemně provázána a míra zásahu do rodičovských kompetencí je odstupňována podle míry intervence).
	

	Práce s dítětem a rodinou je koordinována, v každý okamžik je zřejmé, kdo je odpovědný za vyhodnocování efektivity práce a rozhodování ve prospěch dítěte (součástí služby je plán práce s dítětem a rodinou, v němž je určena role koordinátora poskytování podpory a jsou rozděleny role jednotlivých aktérů, včetně dítěte a rodiny).
	

	Inovovaná služba, přístup nebo metoda je postavená na bázi multidisciplinárního přístupu, zapojení odborníků více profesí (do poskytování podpory dítěti/rodině je zapojeno více odborníků různých profesí, zejm. z oblasti sociální práce, školství, zdravotnictví, justice apod.).
	

	Inovovaná služba, přístup nebo metoda je založena na posilování silných stránek dítěte a rodiny, tzv. pozitivní přístup (součástí služby je identifikace silných stránek dítěte/rodičů a jejich posilování směrem k řešení situace dítěte/rodiny).
	

	Důraz je kladen na prevenci ohrožení a včasnou pomoc dítěti a rodině (součástí služby jsou opatření směřující k podpoře dítěte a rodin dříve, než nastane situace ohrožení dítěte).
	

	Není podporován rozvoj služeb poskytovaných pobytovou formou v kolektivních zařízeních ústavní výchovy, s výjimkou služeb směřujících k návratu nebo umístění dítěte do rodiny (spolupráce v rámci externích týmů, aktivizace rodiny, edukace pracovníků, apod.).
	






[bookmark: _GoBack]Principy inovativnosti služeb pro ohrožené děti a rodiny[footnoteRef:2] [2:  Žadatel musí naplnit alespoň jeden z uvedených principů inovativnosti služeb pro ohrožené děti a rodiny.] 


	Princip
	Popis způsobu naplnění 
(doplní žadatel)

	Podpora vzniku, či rozvoje služby, která dosud není v českém právním řádu ukotvena, reaguje však na dosud neřešené potřeby cílové skupiny (např. sociální práce s dětmi ohroženými v kyberprostoru, soc. práce ve škole, apod.). 
	 

	Inovace stávající služby, která je v právním řádu definována (je tedy „formální“ službou), využívá však nové postupy a metody práce s cílovou skupinou (např. poskytování služby v místě bydliště klienta, apod.).
	 

	Podpora činnosti, která není pojímána jako služba, ale jako soukromoprávní činnost či tzv. neformální aktivita (peer program v mateřském centru, program na podporu rodičovských kompetencí v komunitním centru atd.).
	 

	Podpora činnosti nebo služby, která se zaměřuje na cílovou skupinu, na jejíž potřeby není v současném systému adekvátně reagováno z důvodu věku, kombinace potřeb cílové skupiny atd. (např. podpora rodičů s dětmi s kombinovanými znevýhodněním vč. osobní asistence, navazující služby pro mladé dospělé atd.).
	 

	Podpora terénní služby reagující na potřeby, které jsou v současné době naplňovány převážně v institucionální nebo ambulantní formě (například výjezdní týmy podpory dětí, jimž hrozí nařízení ústavní výchovy, apod.).
	 

	Podpora nových způsobů spolupráce překonávající oborovou a gesční roztříštěnost, např. vzájemné propojení (koordinace) několika typů služeb, poskytovaných na základě různých právních předpisů, v různých systémech odbornosti, financování a kvalifikačních požadavků; spolupráce mezi samosprávami a dalšími orgány veřejné správy atd. (např. case management u dětí s komplexními potřebami v oblasti duševního onemocnění, apod.)
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